

点击上方蓝色按钮，即可收听全文。

2024年后退休的机关事业单位人员，是新人吗？养老金如何计算？

按照国发〔2015〕2号文和人社部发〔2015〕28号文件规定，2014年10月1日起，机关事业单位实施了改革，养老保险制度和企业实施了并轨制，自此，不管是公务员还是事业单位工作人员，社保缴费和养老金计发都和企业职工养老保险制度相同。



第二，2024年后退休的机关事业单位人员，养老金如何计算？

因为参工时间不同，2024年后退休的机关事业单位人员中，有“中人”，也有“新人”，众所周知，2014年10月1日至2024年9月30日期间退休的“中人”，养老待遇实行新老待遇计发办法对比，保低限高，设置了10年的过渡期，2024年10月1日之后退休的“中人”，过渡期已经结束，养老待遇则按照新办法计发。“新人”的养老金同样也是完全按照新办法计发。

因此，2024年10月1日后退休的机关事业单位人员，无论是“中人”还是“新人”，养老金都是按照新办法计算，和企业退休人员的养老金计算方式相同。即养老金由个人账户养老金和基础养老金构成，2014年9月30日前参加工作的，没有实际缴费的工龄被认定为视同缴费年限的人员还有一笔过渡性养老金，具体计算公式如下：

个人账户养老金=个人账户储存额÷计发月数(50岁为195、55岁为170、60岁为139、65岁为101)。

基础养老金=所在地区养老金计发基数(1+本人平均缴费指数)÷2×缴费年限×1%。

过渡性养老金=养老金计发基数x社保平均缴费指数x账户前工龄（视同缴费年限）x过渡性养老金计发系数。

另外，由于机关事业单位改革后，设立了职业年金制度，因此2024年10月后退休的人员还能领取一笔

职业年金，计算公式为个人账户余

额÷计发月数，职业年金并非终生发放，而是按照计发月数发完为止。

